

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА №1 с. п. НАДТЕРЕЧНОЕ
НАДТЕРЕЧНОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»**

Протокол № 8 родительского собрания родителей учащихся 9-х и 11 классов.

от 24.05.2018

Тема: Проведение государственной итоговой аттестации в 2018 году.

Присутствовали: 95 человек.

Представители администрации школы: и.о.директора Ладаева М.В., зам.директора по УВР Тукаева М.И ., педагог-психолог Зайпаева П.М.

Цель проведения родительского собрания: информационно-разъяснительная работа по проведению итоговой аттестации в 2018 году для родителей, обучающихся 9-х и 11 классов.

Повестка:

1. Нормативно-правовая база государственной итоговой аттестации учащихся в 2017-2018 учебном году.
2. Ознакомление с графиком проведения консультаций по учебным предметам.
3. Разработка рекомендаций для родителей, обучающихся и педагогов по подготовке к экзамену и созданию комфортной психологической атмосферы в период итоговой аттестации.

Слушали:

Тукаеву М.И.- зам. директора по УВР, которая ознакомила родителей с нормативной базой по проведению государственной итоговой аттестации в 2018 году, а именно: с приказом Рособрнадзора «Об утверждении сроков и единого расписания проведения единого государственного экзамена», продолжительности экзаменов по каждому общеобразовательному предмету, минимальных баллов по каждому предмету, перечнем дополнительных устройств и материалов, использование которых разрешено на ЕГЭ.

Родители осведомлены о соблюдении во время экзамена обучающимися установленного порядка проведения ГИА и указаний организаторов; о запрещении учащимся иметь при себе средства связи, электронно-вычислительную технику, фото, аудио и видеоаппаратуру, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации выносить из аудиторий и ППЭ экзаменационные материалы на

бумажном или электронном носителях, фотографировать экзаменационные материалы; о подаче апелляций в связи с нарушением установленного порядка проведения ГИА - подается члену ГЭК, не покидая ППЭ и о несогласии с выставленными баллами - подается в образовательное учреждение, в котором обучается, в течение двух рабочих дней со дня объявления результатов ГИА по предмету. Доведены до сведения родителей адреса полезных сайтов: портал информационной поддержки Единого государственного экзамена ege.edu.ru; Министерство образования и науки РФ mon.gov.ru; Рособрнадзор www.obrnadzor.gov.ru; Региональный центр оценки качества образования и информационных технологий <http://www.ege.spb.ru>; Федерального Института Педагогических Измерений (ФИПИ) – www.fipi.ru.

Марха Идрисовна сообщила о решении педагогического совета № 5 от 18.05.2018 года допустить всех обучающихся 9-х и 11 классов к ГИА, о необходимости приложить все усилия на подготовку к сдаче экзаменов и очень большое значение имеет заинтересованность и помочь родителей.

Слушали:

Классных руководителей 9-х и 11 классов, которые представили родителям график консультаций учителей-предметников в предэкзаменацонный период.

Слушали:

Зайпаеву П.М., педагога-психолога, о разработке рекомендаций и практических советов для обучающихся и их родителей в период проведения итоговой аттестации, об организации режима дня и поддержании комфортной психологической атмосферы в семье в период прохождения итоговой аттестации, о психологической готовности к ГИА:

➤ для учащихся

- сдача экзамена - лишь одно из жизненных испытаний, многих из которых еще предстоит пройти. Не придавайте событию слишком высокую важность, чтобы не увеличивать волнение;
- при правильном подходе экзамены могут служить средством самоутверждения и повышением личностной самооценки;
- заранее поставьте перед собой цель, которая Вам по силам. Никто не может всегда быть совершенным. Пусть достижения не всегда совпадают с идеалом, зато они Ваши личные;
- не стоит бояться ошибок. Известно, что не ошибается тот, кто ничего не делает;
- люди, настроенные на успех, добиваются в жизни гораздо больше, чем те, кто старается избегать неудач.

➤ для родителей:

- В нашей школе уделяется большое внимание вопросу подготовки детей к экзаменам. На уроках; факультативных занятиях; кружках учат выполнять тестовые задания, заполнять формы, распределять время и т.д.

Я, как школьный психолог, осуществляю психологическую подготовку. Однако наша работа будет неполной без участия и поддержки со стороны родителей.

Чем же родители могут помочь своему ребенку при подготовке к экзаменам? Главное, в чем нуждаются подростки в этот период – это эмоциональная поддержка родных и близких.

Поддерживать ребенка – значит верить в него. Задача педагогов и родителей – научить ребенка справляться с различными задачами, создав у него установку: «Ты можешь это сделать». Избегайте подчеркивания промахов ребёнка.

Обязательно давайте детям, как следует выспаться (особенно в ночь перед экзаменом), включайте в их рацион побольше фруктов, соков, побалуйте шоколадом. А перед экзаменом, не забудьте пожелать «Ни пуха, ни пера». Организм, при подготовке и сдаче экзамена, испытывает сильное нервно-психическое напряжение. Поэтому хочу порекомендовать вам способы для снятия этого напряжения и познакомить с приемами, которые помогут мобилизовать интеллектуальные возможности школьников при подготовке и сдаче экзаменов.

Способы снять нервно-психическое напряжение:

- спортивные занятия;
- контрастный душ
- стирка белья;
- мытье посуды;
- скомкать лист бумаги и выбросить;
- слепить из газеты свое настроение;
- вдохнуть глубоко 10 раз.

Уважаемые родители предостерегаю Вас от использования тактики запугивания. Такая тактика не повышает мотивацию, а создает эмоциональные барьеры, которые школьник не может самостоятельно преодолеть. «Хочешь быть дворником, иди, мети улицы? Ты хоть понимаешь, что мы с отцом (матерью) скоро состаримся, и тебе придется обеспечивать нас?»

А теперь предлагаю Вашему вниманию конкретные рекомендации родителям выпускников:

Не тревожьтесь о количестве баллов, которые ребенок получит на экзамене, и не критикуйте ребенка после экзамена. Внушайте ребенку мысль, что количество баллов не является совершенным измерением его возможностей.

Не повышайте тревожность ребенка накануне экзаменов – это может отрицательно сказаться на результате тестирования. Ребенку всегда передается волнение родителей, и если взрослые в ответственный момент могут справиться со своими эмоциями, то ребенок в силу возрастных особенностей может эмоционально «сорваться».

Наблюдайте за самочувствием ребенка, никто, кроме Вас, не сможет вовремя заметить и предотвратить ухудшение состояния ребенка, связанное с переутомлением.

Контролируйте режим подготовки ребенка, не допускайте перегрузок, объясните ему, что он обязательно должен чередовать занятия с отдыхом.

Обеспечьте дома удобное место для занятий, проследите, чтобы никто из домашних не мешал.

Обратите внимание на питание ребенка: во время интенсивного умственного напряжения ему необходима питательная и разнообразная пища и сбалансированный комплекс витаминов. Такие продукты, как рыба, творог, орехи, курага и т.д. стимулируют работу головного мозга.

Ваша любовь и поддержка – залог успеха детей в настоящем и будущем. Любите своих детей! И показывайте им свою любовь как можно чаще! Благодарю за внимание!

Решение собрания:

- 1.Усилить контроль родителями за подготовкой детей к ГИА, посещаемостью дополнительных консультативных занятий по предметам.
 - 2.Разместить практические рекомендации педагога-психолога, итоговый протокол на официальном сайте школы.
 - 3.Принять к сведению рекомендации педагога-психолога для исключения эмоционального и физического перенапряжения выпускника.

Председатель: *С.Ладаева* /М.В.Ладаева/

Секретарь /Х.М.Нухаева/

